

Степной маяк

12 января 2022 год
СРЕДА
№ 1 (9647)

16+

Уважаемые работники и ветераны органов прокуратуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником и с 300-летием российской прокуратуры!

На протяжении веков надзорное ведомство является одним из ключевых институтов, обеспечивающих здоровое развитие государства. И сегодня его деятельность во многом является основой эффективной работы отечественной правовой системы, защиты прав граждан России.

Свой вклад в это вносят прокурорские работники Ставрополя - настоящие профессионалы, которых отличают честность, бескомпромиссность и преданность долгу.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, новых успехов на благо людей и Отечества!

Владимир ВЛАДИМИРОВ,
губернатор Ставропольского края.

Уважаемые работники средств массовой информации!

Поздравляю вас с Днём российской печати!

Этот праздник объединяет людей разных профессий – журналистов, редакторов, полиграфистов, создателей цифрового контента – всех, кто сегодня участвует в формировании информационного пространства России и в том числе нашего региона.

Средства массовой информации меняются едва ли не быстрее, чем сама жизнь. Становятся оперативнее и гибче, доступнее для аудитории. Неизменным остается ваше служение обществу, умение отражать надежды и чаяния земляков, быть конструктивным партнером власти в решении важных вопросов социального и экономического развития.

В день вашего профессионального праздника желаю вам здоровья, счастья и благополучия, неиссякаемого вдохновения и высокого творческого полёта!

Владимир ВЛАДИМИРОВ,
губернатор Ставропольского края.

В уголке сердца

Святки – время сказок и волшебства!

Татьяна ОЛЬШАНСКАЯ



«Рождественские чудеса» на сцене Кановского СДК.
Фото Дианы Абакаевой.

Отгремели салютами новогодние праздники, растаяли в ночи рождественские свечи, наступило удивительное и волшебное время Святки. Длятся святочные торжества с 6 до 19 января, как говорится «от звезд и до воды».

По церковным канонам в эти две недели верующим полагалось посещать богослужения, каждый добродетельный гражданин должен был посетить хотя бы одну церковную службу. В Святки не постились и не венчались. Было принято навещать родных и близких, помогать бедным и угощать нуждающихся, посещать приюты, больницы. Возможно представить Святки и без славянских традиций, весёлой и озорной коляды. Праздничный обряд кое-где сохранился и до сих пор.

Неотъемлемым святочным действием являлись гадания. В сети Инстаграмм можно посмотреть онлайн-марафон «Святки-колядки», который подготовили работники культуры разных поселений Курского округа. Забавные истории, песни, пляски, угощения, связанные с одним из любимых в народе праздников - Святками, поднимают настроение, заряжают позитивом.

Накануне Рождества Христова в Кановском СДК прошло мероприятие «Рождественские чудеса». Ребята из клубных формирований познакомились с удивительным событием, которое произошло много веков назад. Они узнали о рождении Иисуса Христа, историю праздника, разучили колядки и показали рождественский обряд. Ребята угощали хозяев дома кутьей, взамен получили сладкие подарки.

Ко Дню российской печати

По маршрутам «Огненного рубежа»

Нодар СЕТУРИДЗЕ
Фото автора.



Юные корреспонденты Роман Волков, Ангелина и Полина Шевченко и их руководитель Татьяна Валериевна Волкова.

Электронные и печатные средства массовой информации играют значительную роль в деле патриотического воспитания подрастающих поколений. От их правдивого изложения сути происходящих событий в стране и в мире, во многом зависит не только политическое, но и социально-экономическое положение в стране и обществе.

Профессия журналиста привлекает своим интересным делом внимание многих молодых людей, даже подростков. Немало мальчишек и девчонок ещё со школьной скамьи проявляет желание научиться писать небольшие заметки, статьи, корреспонденции, и даже репортажи, и интервью. В нашей газете «Степной маяк» периодически появляются интересные публикации юных корреспондентов – членов движения «ЮНАРМИЯ», изучающих азы журналистики в «Центре патриотического воспитания», руководимом Татьяной Волковой. Это своеобразное воспитательное ведомство подростков действует с недавних пор на базе Курского Центра дополнительного образования для детей (бывшего Дома детского творчества). Творческому развитию юнкоровского кружка всячески способствует его директор Жанна Абдурахмановна Саркисова. Татьяна Валериевна Волкова также координирует деятельность «малой прессы» в шко-

лах района. Как мы уже сообщали ранее, в Центре ДОД успешно прошёл первый образовательный юнармейский форум с участием будущих юных корреспондентов.

Следует отметить, что мастерство журналиста может проявиться только в том случае, если он способен вникать в суть многогранной жизни общества, местной территории, региональных событий. Важное место в этом деле занимает познание, изложение и оценка истории любого масштаба.

Мне довелось встречаться с ребятами из группы юных корреспондентов Курского «Центра патриотического воспитания» Романом Волковым, Ангелиной и Полиной Шевченко, которые присутствовали вместе с руководителем Татьяной Валериевной Волковой на торжественно-траурной церемонии в хуторе Дыдымкин, посвящённой перезахоронению останков советских солдат, погибших в 1942 году в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Они вместе с другими сверстниками из разных школ наблюдали с волнением и интересом за всей трогательной процессией, участниками которой были представители краевых и районных органов власти, воинских подразделений, разных ведомственных и общественных организаций, а также молодёжь.

Эту патриотическую тему, по праву считающуюся важной для подрастающих поколений, изложил в своей заметке и прислал

в нашу редакцию Роман Волков, который был участником не только акции по перезахоронению, но и предыдущей поездки по памятным местам «Огненного рубежа».

«В составе команды Центра по работе с молодёжью, я впервые посетил восточную часть Курского округа. Мы посетили братские могилы, памятники и мемориалы, установленные в разных поселениях советским воинам, погибшим в боях с немцами в Великой Отечественной войне. Мы многое узнали о значимости битвы Красной Армии за Кавказ. Эта поездка запомнится мне надолго.

Первый мемориал, который мы посетили в станице Курской, был «Памятник жертвам нацизма», возведённый в известном посёлке «Восход» в память о расстрелянных людях разного возраста еврейской национальности, в том числе большого количества детей. Судьба этих безвинных жертв фашизма оказалась жуткой.

По пути следования на восток района мы посетили памятник «Скорбящая мать» в селе Полтавском. Сколько боли и страдания выражено в скульптуре, олицетворяющей горе всех матерей, потерявших во время войны своих детей. Полтавские юнармейцы рассказали об истории возникновения памятника и о страшной трагедии их земляков. (Начало. Окончание на 4 стр.)

ПРОГНОЗ
ПОГОДЫ

Четверг 13.01
0...-4
ветер СЗ 3,6 м/с

Пятница 14.01
-5...-2
ветер Ю 1,3 м/с

Суббота 15.01
-3...+1
ветер З 2,7 м/с

Воскресенье 16.01
-2...+1
ветер СЗ 3,0 м/с

Из редакционной почты

Здоровье и жизнь – в наших руках

Нодар СЕТУРИДЗЕ

Уже два года мировое общество охвачено страхом перед смертоносным вирусом COVID-19, который получил властвующее название «корона». Эта зараза свалилась на нашу голову неожиданно, с коварными намерениями. И ей удалось погубить по всему миру большую массу людей, не только в начальном периоде, пока учёные работали над вакцинами, но и в настоящее время «косит» человеческие жизни разных возрастов. Казалось бы, уже есть несколько видов эффективных вакцин, но смертность от «короны» достаточно высока. Ответ очевиден: большинство людей сознательно игнорирует советы врачей, которые призывают граждан вакцинироваться, или, тоже сознательно обманывают самих себя, покупают фальшивые сертификаты. Тем временем, вирус периодически мутирует и заставляет учёных обновлять составы вакцин.

Постоянный читатель газеты «Степной маяк» из села Эдиссия Хачик Степанович Арутюнов поделился с нашим корреспондентом своим мнением о текущей ситуации с пандемией.

Хочу сказать, что в сложившейся негативной ситуации с коронавирусом, многое зависит от нас самих. Без нашего участия ни учёные, ни врачи не смогут победить коварство этого явления. А наша помощь заключается в простом деле – нужно обязательно вакцинироваться. Я настоятельно советую всем нашим землякам, сомневающимся в пользе прививки: пожалуйста, не обращайтесь на разгул противоборства «противников» вакцинации со здравым смыслом, а также каких-то псевдоучёных и «талантливых» псевдоврачей, которые заполнили Интернет и мобильные сети ложью о вреде прививки. Нужно понимать, что в период пандемии наши «отечественные» и «зарубежные» недруги ведут против нас «информационную войну», при которой большинство

безрассудных людей поднимает перед ними руки вверх, сдают на радость вирусу. «Антивакцинисты» приводят доводы о том, что и вакцинированные люди заболевают «корона», а значит вакцина, якобы, неэффективна. Ерунда всё это!

Могу сказать одно: когда в нашем селе из-за последствий COVID-19 участились похороны, в первую очередь, подумал о своей семье, детях, внуках. В ужасе представил себе, что если вдруг заболею, то эта зараза «поселится» в семье. Конечно же, посетил врача, сделал прививку. Слава Богу, пугающих последствий не ощутил. Не скажу, что был уверен в неприсосновенности вируса в дальнейшем, но верил врачам, что при повторном случае, болезнь будет протекать в лёгкой форме. Это как при вакцинации против гриппа: когда-то «пронесёт», а в каких-то случаях он может проникнуть в организм, но домашнее лечение всегда легко одолевает его, за редким исключением. Именно так и случилось

со мной. В какой-то период после прививки, я, наверное, где-то пренебрег мерами самозащиты, и «корона» решила меня изнурить, но выработавшиеся после вакцинации антитела встали в мою защиту. Незначительное недомогание от «поселившегося» во мне вируса, легко было преодолено домашними процедурами. Никто из семьи не заразился.

Поэтому ещё раз повторю, что, если кто-то и дальше до поры до времени будет проявлять нерешительность, эта зараза будет поражать каждого. К сожалению, неверящие фомы отвергают и то, что жестокий вирус со временем молодеет, то есть, он уже до малолетних детей добирается, не говоря о молодых людях. По сути дела, от скептической позиции некоторых граждан, бессмысленных жертв от вируса становится всё больше и больше, хотя их могло и не быть, если бы прислушались к рекомендациям медиков.

Хочу выразить огромную благодарность сотрудникам

Эдиссийской амбулатории, которые ежедневно занимаются лечением больных и профилактическими мероприятиями против COVID-19: Кристине Сергеевне Темирхановой, Татьяне Владимировне Гавриловой, Людмиле Сергеевне Клиначевой, а также персоналу подразделения «Скорой помощи» - Никите Карповичу Восканову, Геннадию Леонидовичу Авагжаняну, Григорию Александровичу Темирову и всем другим работникам амбулатории.

Безграничную благодарность заслуживают и все сотрудники Курской районной больницы, отдающие максимум сил и энергии в борьбе с коварным вирусом COVID-19.

Дорогие медицинские работники районной больницы и всех медуучреждений поселения! Сердечно поздравляю вас с наступившем Новым годом! Крепкого здоровья вам, вашим родным и близким, долгих лет жизни, семейного благополучия, победы над «коронай!».

Экономика

Январь. Вступает в права 2022 год.

Заёмщикам рассчитают личные кредитные рейтинги по единой шкале, цена пачки сигарет станет выше, на оружие станут выдавать электронные лицензии, электронный больничный лист станет обязательным, фруктовые вина исчезнут из магазина. Расскажем, какие изменения вступают в силу в январе.

С 1 января заёмщикам рассчитают личные кредитные рейтинги по единой шкале

У россиян появятся индивидуальные кредитные рейтинги. С 1 января 2022 года вступают в силу изменения в Закон «О кредитных историях». В кредитных историях появятся больше сведений: теперь информация о гражданах в бюро кредитных историй (БКИ) будет отправлять не только финансовые организации, но и ипотечные агенты, арбитражные управляющие, гаранты и даже лизингодатели. На основании этих данных будут составляться индивидуальные кредитные рейтинги россиян. Это числовое значение, которое характеризует платежеспособность клиента.

Единая минимальная цена пачки сигарет вырастет на 4 рубля

С 1 января единая минимальная цена (ЕМЦ) за пачку сигарет увеличится на четыре рубля - со 108 до 112 рублей. Ниже этой цены продавать сигареты нельзя.

На оружие станут выдавать электронные лицензии

Лицензии и разрешения на гражданское и служебное оружие станут выдавать в электронном виде. Новые поправки в Закон «Об оружии» вступают в силу 1 января 2022 года. Что, впрочем, не отменяет и бумажной версии. А для учёта и контроля оборота этого оружия Росгвардия формирует и ведёт в электронном виде реестры всех оружейных лицензий и разрешений.

Порядок формирования и ведения реестров лицензий и разрешений, предоставления

из них выписок устанавливает правительство. Учтена будет вся информация об обладателях разрешительных документов - юридических лицах, организациях, частных предпринимателях, коллекционерах, любителях просто пострелять.

Больничные оформят по-новому

С 1 января электронный больничный лист станет обязательным. Его врачи будут подписывать электронной подписью и размещать в информационной системе Фонда социального страхования.

Привычный бланк бумажного бюллетеня отменяется, по требованию пациента на бумаге ему предоставят выписку с номером цифрового документа. Система электронного документооборота ФСС автоматически оповестит работодателей о том, что работник заболел. После закрытия больничного пособия за период нетрудоспособности поступит напрямую из средств ФСС.

Изменения в налоговых вычетах

Государство может вернуть часть денег, потраченных на физкультурно-оздоровительные услуги. Это стало частью социального вычета. Применить его можно к доходам, полученным с 1 января 2022 года.

Кроме того, вступает в силу закон, который закрепляет упрощенный порядок получения инвестиционного и имущественных вычетов по НДФЛ. Плательщики будут взаимодействовать с налоговой через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Декларацию подавать не нужно.

Увеличение МРОТ

Величина прожиточного минимума в 2022 году составит 12 654 рубля. При этом для трудоспособного населения размер прожиточного минимума будет равен 13 793 руб., для пенсионеров - 10 882 руб., для детей - 12 274 руб. На основе федерального прожиточного минимума рассчитываются

региональные. Они используются для оценки нуждаемости граждан при предоставлении мер соцподдержки.

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) вырастет до 13 890 рублей. МРОТ служит ориентиром для установления зарплат. Сегодня по закону нельзя платить зарплату ниже МРОТ. Небольшие зарплату, по данным минтруда, в России сегодня получают около 3 млн человек.

В России появится сельский туризм

В Законе «Об основах туристской деятельности в РФ» появится понятие «сельский туризм».

Работать в этой сфере смогут сельхозпроизводители в сельской местности, малых городах с численностью населения до 30 тысяч человек. Туристам предложат посетить села и небольшие города для отдыха, знакомства с сельскохозяйственной деятельностью, приобщения к традиционному укладу жизни. Сельские жители смогут размещать туристов в гостевых домах, проводить экскурсии и оказывать другие услуги.

Как изменились пенсии и правила их выплат с 1 января 2022 года

Страховые пенсии с 1 января 2022 года вырастут на 5,9%. Средний размер страховой пенсии в новом году превысит 17 тысяч рублей, что почти на тысячу больше, чем в 2021 году.

Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии с учётом индексации с 1 января 2022 года составит 6401 рубль. Это основная, базовая, часть пенсии, гарантированная государством. Далее размер пенсии увеличивается за счёт накопленного трудового стажа и пенсионных коэффициентов. А при достижении человеком возраста 80 лет размер фиксированной выплаты автоматически удваивается.

С 1 января 2022 года вступают в силу новые правила выплаты пенсий. Одно из основных нововведений - освобождение пенсионера от

удержаний из пенсии в случае признания его банкротом.

Также пенсионерам предоставляется возможность получения пенсий раньше установленной даты, но лишь в том случае, если на территории их проживания действует режим чрезвычайной ситуации. Тогда пенсионеру следует обратиться с заявлением в ПФР, и он сможет получить пенсию раньше установленного срока.

Кроме того, расширяется перечень беззаявительных действий при оформлении и получении социальных выплат. Например, сотрудники органов службы занятости обязаны будут сами внести предложения по назначению досрочных пенсий. Это возможно, если человека уволили или его предприятие закрылось, а до пенсии осталась пара лет, но при этом человек никак не может найти новую работу. Беззаявительно будут назначаться пенсии по инвалидности, а также социальные доплаты.

Также автоматически лицу, достигшему возраста 80 лет и являющемуся получателем страховой пенсии по случаю потери кормильца, будет автоматически выбираться более выгодный вариант пенсионного обеспечения: страховая пенсия по случаю потери кормильца или по старости.

Помимо этого, при выезде за пределы сельской местности у пенсионеров будет сохраняться «сельская надбавка» к фиксированной выплате.

Кроме того, ПФР будет раз в три года уведомлять женщин с 40 лет и мужчин с 45 лет о том, как происходит формирование их пенсии.

Индексация маткапитала

Вступают в силу нормы, согласно которым материнский капитал индексируется по фактической, а не по прогнозной инфляции. Размер материнского капитала будет ежегодно пересматриваться 1 февраля. До этой даты сумма выплаты составляет 483,8 тыс. рублей на первого ребёнка и 639,4 тыс. рублей на второго.

Фруктовые вина исчезнут из магазинов

С 1 января фруктовые вина не из винограда окажутся в России вне закона. Слово «вино» и производные от него слова и словосочетания запрещается использовать на этикетке (контрэтикетке, колъеретке) и в наименовании алкогольных напитков, полученных брожением иного, чем виноград, плода.

Такая продукция будет считаться фальсифицированной. С нового года эти напитки должны называться «плодовая алкогольная продукция».

Транспортные документы в электронном виде

Перевозочные документы (транспортная накладная, сопроводительная ведомость, заказ-наряд) теперь могут оформляться в электронном виде через «Госуслуги».

Государственный кадастровый учёт

В 2022 году будет проведена внеочередная государственная кадастровая оценка земельных участков во всех субъектах РФ.

Увеличение лимита «Пушкинской карты»

Лимит «Пушкинской карты» вырастет до 5 тыс. рублей. Карту могут оформить граждане в возрасте от 14 до 22 лет и купить на эти деньги билет в театр, музей, галерею или филармонию.

Зоопарки только с лицензией

Запрещается работа зоопарков, цирков, зоотеатров, дельфинариев и океанариумов без лицензии. Это позволит обеспечить содержание животных в должных условиях.

Умные счётчики

Устанавливать будут только интеллектуальные приборы учёта электроэнергии. Самостоятельно передавать данные о потреблении электроэнергии не нужно. Умный счётчик будет передавать показания в управляющую или ресурсоснабжающую компанию.

(С сайта rg.ru/)

Память

Здесь дрогнул враг на попятную

Нодар СЕТУРИДЗЕ
Фото автора.



Возложение венков на центральном мемориале воинской славы.

На различных фронтах Великой Отечественной войны ожесточённые бои проходили в течение всех 1418 дней и ночей. Сражения были с переменными успехами – то в пользу фашистского вермахта, то на стороне Красной Армии.

Для Советского Союза война была освободительной, а значит – справедливой. Вот почему слова руководителя Вооружёнными Силами СССР Иосифа Виссарионовича Сталина «Наше дело правое, враг будет разбит! Победа будет за нами!» были истинными пророческими. Советский солдат добил гитлеровскую армию в её же логове – в Берлине. Наша Великая Победа ковалась общими усилиями регулярной Армии, партизанами и гражданского населения города и села.

Хотя немецкие войска потерпели первое серьёзное поражение под Москвой, от захватнических операций они не отказались, с боями двинулись на юг страны с главной целью –

овладеть нефтяными объектами Кавказа, а затем Азербайджана.

Здесь, на Кавказе, на обширной территории от Малгобека до Ачикулака, включая восточную часть Курского района, немецкие моторизованные части наткнулись на крепкую оборону, которую они пытались преодолеть с августа по декабрь 1942 года. Для нас эта зона обороны стала «Огненным рубежом» в кровопролитной борьбе с врагом. В ночь с 31 декабря 1942 на 1 января 1943 годов Красная Армия перешла в яростное контрнаступление. Немецкие войска пытались оказывать сопротивление, но им пришлось идти на попятную, оставлять позиции в во всех населённых пунктах Нефтекумского, Степновского, Курского и соседнего Моздокского районов. Январь и последующие месяцы 1943 года, для немецких оккупантов стали роковыми. Они терпели поражения в боях по всему Кавказскому фронту. Поэтому совершенно справедливо признано, что бит-

ва за Кавказ сыграла важную роль в разгроме хваленых войск вермахта не только на советской земле, но и в странах Европы, которые освобождала тоже Красная Армия.

В первых числах января 1943 года были освобождены от фашистов все поселения Курского района. По давней сложившейся традиции, в январе повсеместно в районе проводятся памятные мероприятия, посвящённые Дню освобождения от оккупантов.

5 января 2022 г., в день освобождения ст. Курской, руководители районных органов власти, представители районной ветеранской организации, районной общественной организации участников боевых действий «Боевое братство», Курского отделения ДОСААФ, а также общественности райцентра возложили венки и цветы к Центральному мемориалу воинской славы и памятнику труженикам тыла и детям войны в «Сквере Победы».



У мемориала "Труженикам тыла и детям войны".

Благоустройство

В Курском округе будет реализовано шесть народных проектов

Наталья КАЛИНИНА

В наступившем году в рамках программы поддержки местных инициатив запланировано обустроить детские игровые комплексы в посёлке Рожино, в селе Серноводском, хуторах Бугулов и Графский. А

также ограждение парковой зоны в посёлке Балтийском и крытую сцену в парковой зоне села Ростовановского.

Напомним, что в прошлом году в округе были реализованы пять проектов. Так, был отремонтирован Ува-

ровский Дом культуры и пожарная часть в посёлке Балтийском. Завершено благоустройство территорий, прилегающих к Домам культуры в селах Ростовановское и Русское, обустроен детский игровой комплекс в хуторе Графском.

Тепло души

К станице Курской прикипела душой

Нодар СЕТУРИДЗЕ



Казачьи подарки принимает Надежда Михайловна Лоцман.

В казачьей ст. Курской очень много граждан, которые не являются коренными жителями, но титул «старожилы» они заслужили по праву. Среди них – Надежда Михайловна Лоцман. Землячкой курян она является уже 50 лет. Надежда Михайловна родом из Минераловодского района. Когда юная Надя вышла замуж за симпатичного юношу Николая Лоцмана из Курской, работавшего агрономом в том районе после окончания Ставропольского сельхозинститута, она вскоре стала курянской. К станице Курской сразу прикипела душой. В трудолюбивой семье Лоцман всегда был мир и лад.

На новом месте проживания Надежда Михайловна проработала 38 лет в детском саду ПМК – 34 треста «Прикумскводстрой». Из них 20 лет – заведующей дошкольного учреждения. Хорошо помню, что этот детсад всегда был в числе лучших среди районных учреждений. Надежда Михайловна периодически делилась коллективным опытом воспитания дошколят не только на районных совещаниях работников образования, но и в средствах массовой информации – на страницах газеты «Степной маяк» и передачах районного радио. Будучи уже на заслуженном отдыхе, она продолжает интересоваться жизнью станицы и района – около 50 лет является не просто постоянным подписчиком «Степного маяка», но и автором многих публикаций. Регулярно публиковались корреспонденции о том, что воспитатели и воспитанники всегда с особым усердием готовились к Новому году и утрянникам, да с такой интересной программой торжества, что уже повзрослевшие дети с ностальгией вспоминали главный праздник с украшенной ёлкой, Дедом Морозом, Снегурочкой и сказочными героями.

Буквально недавно, перед Новым годом, Надежда Михайловна прислала письмо, в котором поделилась своими впечатлениями от нежданно приятного события.

Дело в том, что 28 декабря Курское станичное казачье общество провело Новогоднюю акцию «С подарками к землякам». Казаки, во главе с атаманом Николаем Григорьевичем Колесниковым, его помощниками Алексеем Андреевичем Спиридоновым и Виктором Николаевичем Колесниковым, посетили 45 семей станицы (одиноких граждан, многодетных и малоимущих семей) и вручили им продуктовые подарки: 25 килограммовые мешки с мукой, подсолнечное масло и кондитерские изделия.

Надежда Михайловна пишет: «Я всегда с радостью в

душе вспоминаю наши утрянники в детском саду, как наши милые мальчишки и девчонки принимали поздравления и новогодние подарки с конфетами, фруктами и т.д. А тут, ко мне, 82-летней бабушке, вдруг постучали в дверь. Увидев во дворе казаков со светлыми улыбочками на лицах, была приятно удивлена их нежданному визиту, да ещё с подарками и тёплыми поздравлениями с наступающими Новым годом и Рождеством Христовым. Дорогих казаков благодарила со слезами на глазах и нежными чувствами в душе. Не забыли казаки, что в начальный период возрождения Терского казачества, в нашем детском саду и детсаду «Светлячок» (заведующая Анна Семёновна Луценко) была разработана программа занятий с детками, на которых доходчиво рассказывали им о казачьих традициях и обычаях; проводили тематические занятия и мероприятия. Помню, с каким усердием и любопытством с детьми оформляли к празднику «Казачье подворье». Мы хорошо понимали, что именно с детского сада нужно знакомить подрастающее поколение с историей казачества. Это была наша конкретная помощь станичному казачеству в деле его возрождения.

Помню, как бывший начальник штаба Курского районного казачьего общества Валерий Владимирович Суралёв (светлая ему память) привёз по моей просьбе целую стопку газет «Курский казачий вестник» и «Казачий Терек», я отправляла их родственникам в Сибирь, чтобы они знали, как живут и трудятся курские казаки.

Хочу с гордостью отметить, что я сама из казачьего рода-племени. Традиции предков бережно хранили мои дедушка и бабушка Самарские, которые воспитали четырёх сыновей и двоих дочерей. Все сыновья были участниками Великой Отечественной войны – двое, к сожалению, погибли. Из традиций, хранившихся в семье, особый интерес привлекали казачьи и народные песни, которые хранятся в памяти до сегодняшнего дня.

Эти воспоминания ярко всплыли в моей памяти, когда Николай Григорьевич Колесников и его помощники, пожелав мне всех благ, уехали развозить «хорошее настроение» другим семьям. За внимание и подарки хочу через газету «Степной маяк» передать курским казакам сердечную благодарность и тёплые поздравления с Новым годом и Рождеством, а также пожелать им и всем казакам Курского района, крепкого здоровья, семейного благополучия, больших успехов в Новом 2022 году».

Фото Николая Шаулы.

Наш календарь

Нодар СЕТУРИДЗЕ

Завтра, 13 января, журналистское и полиграфическое сообщество страны будет отмечать День российской печати. В советское время праздничной датой работников СМИ было 5 мая. Но по известным причинам 1991 года, Постановлением Президиума Верховного Совета РФ от 28 декабря 1991 года празднование "Дня российской печати" было вновь возвращено к исторически верной дате – 13 января. Именно в этот день в 1703 году в Москве вышла первая русская газета «Ведомости...» под длинным названием «Ведомости о военных и иных делах, достойных знания и памяти, случившихся в Московском государстве и во иных окрестных странах». Газета была создана по указу Петра I «О печатании газет для извещения оными о заграничных и внутренних происшествиях». Тираж первого номера издания составил 1 тысячу экземпляров и состоял из 4 небольших страничек по 27 строк каждая. «Выпускающим редактором» первого номера газеты был сам Пётр I.

В 1711 году газета «Ведомости» стала издаваться и в Санкт-Петербурге. Московские и санкт-петербургские «Ведомости» с некоторыми перерывами печатались до 1917 года, затем были закрыты как буржуазные



Одной дорогой с читателем

издания.

После 1917 года праздник российской печати был перенесён на 5 мая – день, когда вышла главная советская газета «Правда», и переименован в «День советской печати». И, как уже было отмечено, в конце декабря 1991 года российским журналистам и полиграфистам был возвращён исторический праздничный день – 13 января.

Наша районная газета «Степной маяк» тоже имеет свою историю. Когда в 1935 году был организован Курский район, сразу же была учреждена районная газета «Сталинец», которую изначально редактировал Б. Воленко. Ответственным секретарём был известный в районе фронтовик Н.Т. Каргинов. Архивные данные свидетельствуют о том, что периодичность выпуска газеты не была стабильной, бывали обоснованные перерывы, связанные с реорганизациями руководящих

партийных и Советских органов. Обоснованным продолжительным периодом не выхода в свет «Сталинца» было время оккупации района немецкими войсками в 1942 году. После освобождения района от гитлеровцев, газета вновь стала печататься с апреля 1943 года.

В 1956 году, в связи с новой реорганизацией территориальных органов, была учреждена объединённая газета с названием «По ленинскому пути», которая распространилась на Аполоньевский (ныне Кировский) и Курский районы. В то время в состав Курского района входило несколько населённых пунктов нынешних Нефтекумского и Степновского районов. Редактором новой газеты был Н.С. Шигаев. В 1963 году в крае произошло разукрупнение районов, и наша газета обрела новое название – «Степной маяк». Кстати, для выбора названия газеты, среди



населения района был проведён конкурс. Предложений было множество, но жюри конкурса остановилось на данном названии газеты.

Многогранная жизнь Курского района находила достойное отражение на страницах «Степного маяка» посредством блокнота и авторучки газетчиков. Коллективами журналистов профессионально руководили сельские интеллектуалы, прекрасно знавшие район, людей, производственные сферы. Первым редактором газеты «Степной маяк» был С.М. Сергеев. Позже его сменил Н.Т. Околов, затем в разное время газету редактировали В.Г. Суменко, А.А. Ржевский, О.В. Приходько. Последние несколько лет газета редактируется «дистанционно»: несколько лет редактором «Степного маяка» был А.Ю. Поляков (заместитель главного редактора газеты Георгиев-

ского района), а сейчас – Е.А. Федорченко, одновременно являющаяся редактором газеты «Степновские вести».

Возвращаясь к истории районки, следует сказать, что много лет газетному делу посвятили в разных должностях и корреспондентскими обязанностями А.А. Сафронов, В.Н. Пащенко, А.И. Кривенко, Н.Т. Ляпух, Е.М. Околова, Ю.В. Тумаров, В. Гончаров, В. Гончаренко, Г. Осенний, В.М. Мошкин, Л.Д. Зеленская, Д.М. Медков, Л.Я. Бугулова, А. Ткачев, Ю.И. Волобуев, С.М. Заргаров, А.Г. Пулин, Ю.Ю. Цамалаидзе, Н.А. Сетуридзе, С.Ю. Кабаева, М. Габараев, Л.И. Борисенко, В.П. Чеповская, А.И. Саянова, Е.А. Голик, Н.И. Криштопа, Т.А. Ольшанская, Т.В. Дмитриева, О.А. Баранова, А.А. Ольховая, Г.И. Лымаренко, Г.А. Макаров, К.Я. Додченко, А.П. Штельман и другие.

По маршрутам «Огненного рубежа»

Нодар СЕТУРИДЗЕ



Посадка саженцев у памятника "Пушка"



Юнкор Роман Волков.

(Окончание. Начало на 1 стр.) Потом наш путь лежал к «Алёше» – памятнику, одиноко стоящему среди просторов полей, на месте, где в годы войны гитлеровцами был сметён с лица земли хутор Кизилов. В братской могиле под огромным курганом покоятся в тишине более 5500 советских воинов.

В зоне «Огненного рубежа», на выезде из села Ага-Батыр, где на высоком постаменте стоит 76-миллиметровая пушка, наша делегация совместно с юнармейцами Ага-батырской школы посадила возле памятника саженцы клёна и липы, как символ жизни, вечной славы и памяти.

Следующим пунктом была братская могила в сквере хутора Дыдымын, где покоятся более 8500 погибших советских воинов, которых оберегают статуя красноармейца и часовня Георгия Победоносца. Учащиеся местной школы рассказали о

работах поисковых отрядов на территории сражений, о «поднятых» и перезахороненных неизвестных бойцах.

Мы с ребятами узнали очень многое о страданиях гражданского населения за 4 месяца их оккупации, и отваге советских солдат и офицеров в жесточайших сражениях с гитлеровцами. Ещё и о том, что за период освобождения территории «Огненного рубежа», погибло более 30 тысяч бойцов Советской Армии, казаков Дона, Кубани и Терека. Они ценой своей жизни смогли остановить коварного врага!

На обратном пути домой, мы с ребятами делились впечатлениями от поездки и, зарядившиеся чувством гордости за героизм советских солдат и офицеров, дружно пели военные песни. Говоря об итогах нашего автопробега по местам боёв, считаю, что наш долг – никогда не забыть подвиги защитников Родины, рассказывать о них

своим сверстникам, передавать правду истории из поколения в поколение, из уст в уста. Мы, дети, должны касаться страниц истории, бережно её хранить, а в дальнейшем – не позволять никому её переписывать. О событиях на «Огненном рубеже», линии фронта, в так называемой Моздокской степи, о всех братских могилах и памятниках района должен знать каждый подросток». Так завершил свою заметку юный корреспондент Роман Волков.

Примечательно, что перспективный план работы «Центра патриотического воспитания» предусматривает целый комплекс образовательных и воспитательных мероприятий с участием в них представителей юнармейского движения района. Мы надеемся, что о них читателям «Степного маяка» с интересом будут рассказывать юные корреспонденты. Фото Татьяны Волковой.

Акция

Новогоднее чудо свершилось!

Ольга СУХОВА, Фото автора

Сотрудники Зайцевского сельского Дома культуры совместно с заведующей филиалом Зайцевской библиотекой А.В. Воробцовой в рамках Всероссийской акции «Новый год в каждый дом» поздравили пожилых одиноких людей с наступающим Новым годом и вручили сладкие подарки от Деда Мороза и Снегурочки.

Приход гостей был настоящей неожиданностью для всех и вызвал много радости и положительных эмоций.



Подарок принимает жительница х. Зайцева Галина Ткаченко.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о согласовании проектов межевания земельных участков

Кадастровый номер исходного земельного участка 26:36:000000:1149, местоположение: установлено относительно ориентира СХПК колхоз Курский, расположенного в границах участка Курский район, Ставропольский край. Заказчик кадастровых работ: Заргарова Гита Сергеевна, адрес: ул. Заводская, д. 3, кв. 1, ст. Курская, Курский р-н, Ставропольский кр., тел. 89064408223. Кадастровый инженер: Курманбаев Багдат Садович, адрес: Ставропольский кр., Курский р-н, ст.

Курская, пер. Школьный, д. 19, кв. 1, e-mail: guaigsk@yandex.ru; тел. 89064787003. С проектами межевания можно ознакомиться по адресу: ул. Советская, 52, ст. Курская, с 9.00 до 18.00. Возражения, в течение 30 дней со дня выхода извещения, направляются кадастровому инженеру по указанному в извещении адресу, и в орган кадастрового учёта – Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ставропольскому краю, индекс: 355035, г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 211, а.

СУТОЧНЫЙ БРОЙЛЕР «КОББ 500», ЦВЕТНОЙ БРОЙЛЕР «РЕДБРО», МЯСО-ЯИЧНАЯ НЕСУШКА «ДОМИНАНТ»
ст. Курская, ул. Калинина, 10е (около Водоканала)



Звонить по тел.: 8-968-266-02-45

1-п-2-1

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя». Индекс издания - ПР 423. Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00747 от 25 марта 2021 года.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам. Время подписания в печать: по графику – 15:00, подписано – 15:00.

Адрес редакции: 357850, Ставропольский край, ст. Курская, пер. Школьный, 21. **Телефоны:** гл. редактор и отдел компьютерной вёрстки – 6-52-70; бухгалтерия – 6-52-12; отдел рекламы – 6-53-80. E-mail: stmayak@mail.ru.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» - Редакция газеты «Степной маяк». **ВРИО гл. редактора Е.А. ФЕДОРЧЕНКО.**

Ответственность за достоверность информации несут авторы публикаций. Их точка зрения не обязательно совпадает с мнением коллектива редакции. Печать офсетная, объем 1 печатный лист. Цена свободная.

16+